

Stimate domnule Președinte ,

În contextul lansării în spațiul public a unei invitații pentru constituirea unei coaliții pentru Craiova formată din partide de opoziție, vă transmitem prin prezenta viziunea REPER Dolj. Craiova și județul Dolj sunt captive unei administrații ineficiente de 33 de ani. Putem constata cu ușurință diferențe majore de dezvoltare între județul nostru și alte județe comparabile din țară.

2024 reprezintă o nouă ocazie pentru Craiova și Dolj de a schimba cursul pe care ne-au așezat cercurile de interese care au acaparat administrația locală. Înlăturarea actualei administrații reprezintă doar o condiție necesară, însă nu și suficientă, pentru ca Doljul și respectiv Craiova să beneficieze de dezvoltare reală. Contează foarte mult și ce punem în loc.

La fel ca în 2020, în spațiul public s-au lansat invitații pentru constituirea unei coaliții în jurul unui candidat comun la Primăria Craiova, formată din partide de opoziție, cu excepția celor extremiste. Considerăm că o astfel de propunere trebuie extinsă și la Consiliul Județean Dolj, iar pentru a putea fi concretizată și pentru a evita blocajele cu care partidele de opoziție s-au confruntat în 2020, este absolut necesar să fie agreeate prin consens programe politice pentru Craiova și Dolj precum și un set de reguli obiective, respectiv un proces transparent pe baza cărora să fie desemnați candidații unei eventuale coaliții.

Asumarea publică a unor programe politice comune pentru Craiova și Dolj reprezintă pentru REPER Dolj o precondiție a constituirii unei coaliții. Capitole precum dezvoltarea economică a județului/orașului prin atragerea de investitori, investiții în infrastructură (sănătate, educație, infrastructură rutieră, edilitară), politici de mediu (calitatea aerului, depozitul de cenușă de la CET II, depozitul de deșeuri de la Mofleni, colectarea selectivă, plantarea de copaci), mobilitatea urbană, dezvoltarea transportului în comun în întreg județul pentru a permite o mai bună mobilitate a forței de muncă, a elevilor și studenților, protejarea patrimoniului cultural și construirea unei strategii de promovare turistică în jurul acestuia, trebuie să fie parte din programele asumate.

Înainte de a discuta despre persoane, este necesar să construim o viziune comună pentru Craiova și Dolj pentru perioada 2024-2028. Am învățat însă că acest lucru nu este suficient. Partidele din România au asumat foarte ușor programe care arată bine pe hârtie, dar care ulterior rămân la stadiul de cuvinte frumoase și nu ajung să fie puse în practică. De aceea, trebuie să asumăm și un set de principii care să sporească șansele ca programele să devină realitate: obiectivitate, transparentă, consultarea cetățenilor, candidați cu o conduită ireproșabilă, competenți și motivați să exercite funcția publică în interesul cetățenilor și nu al grupurilor de interese din jurul partidelor. Funcția publică nu este un trofeu de pus în vitrină ci un vehicul prin care ne punem în slujba cetățenilor.

Desemnarea candidaților la Primăria Craiova, respectiv la Consiliul Județean a reprezentat cea mai mare provocare în toate negocierile privind constituirea unor coaliții în județul nostru. Avem nevoie de un set de reguli obiective pe de o parte și de transparentă pe de altă parte pentru aceste desemnări.

REPER Dolj propune următorul set minimal de angajamente ca precondiție pentru participarea în cadrul oricărei coaliții:

- ❖ Excludem categoric orice fel de colaborare cu partide extremiste, antieuropene.
- ❖ Fiecare partid își va desemna o echipă de 3-4 membri care să participe la ședințe recurente de definire a programelor politice (Craiova și Dolj).
- ❖ După definirea programelor și asumarea lor în spațiul public, se va trece la etapa de desemnare a candidaților.
- ❖ Fiecare partid își va desemna candidații pentru funcția de primar al Craiovei, respectiv președinte al Consiliului Județean Dolj în acord cu statutul și regulamentele interne asigurându-se că nu există suspiciuni asupra integrității, motivației și competenței acestora.
- ❖ În competiția internă, partidele pot accepta candidați care nu le sunt membri, dacă statutul și regulamentele interne permit acest lucru.
- ❖ Candidații desemnați de partide trebuie să asume, în scris, programele așa cum au fost definite.
- ❖ Se vor organiza evenimente publice periodice (2 săptămâni/o lună) transmise și online, în funcție de tipul evenimentului, în care candidații desemnați de partide să se prezinte doljenilor și craiovenilor, să dezbată programele și soluțiile de implementare, să interacționeze atât între ei cât și cu cetățenii.
- ❖ Evenimentele vor fi promovate în spațiul public de toate partidele.
- ❖ Candidatul comun va fi desemnat prin alegeri primare în care craiovenii cu vârsta de peste 18 ani vor avea drept de vot.
- ❖ Candidații câștigători ai alegerilor primare vor fi susținuți de către toate formațiunile politice participante atât în campania electorală cât și în exercitarea mandatelor în limitele programelor politice asumate.
- ❖ Fiecare partid își desemnează candidații pentru Consiliul Local Craiova, respectiv Consiliul Județean Dolj în acord cu statutul propriu.
- ❖ Prin negocieri se vor stabili numărul de poziții ce revin fiecărui partid
- ❖ Fiecare partid participant va beneficia de cel puțin două locuri pe listele comune din primele 10 locuri respectând regula fermoarului pentru a asigura o minimă reprezentare a fiecărui partid în Consiliul Local respectiv Consiliul Județean, reducând totodată șansele de deviere de la programele asumate. Restul locurilor disponibile pe listele comune vor fi distribuite în acord cu rezultatul negocierilor.

Craiova și Doljul au nevoie de o resetare și de calibrare a politicului la nevoile și așteptările locuitorilor. De aceea credem ca întoarcerea la oameni prin alegeri primare reprezintă un element de obiectivitate, transparentă și consultare fără de care realizarea unei coaliții pentru schimbarea administrației locale și înlocuirea ei cu o administrație de bună credință rămâne un obiectiv infinit mai greu de realizat.

În măsura în care partidul pe care îl reprezentați consideră oportună o astfel de construcție, ne puteți contacta folosind următoarele date de contact: cosmin.poteras@partidulreper.ro sau 07-----6.

În speranța unei bune colaborări,

Carmen-Rodica Stângă,
Președintă REPER Dolj,

Cosmin-Marian Poteraș,
Președinte REPER Craiova